

## 常州市统计局公布全市劳动就业状况调查

## 六成居民每周工作超6天

近日,常州市统计局在全市开展了劳动力抽样调查,以了解当前常州城乡劳动力资源、就业人口状况、就业形势及就业结构变动等情况。据悉,此次在全市30个社区,共调查了4862名16岁及以上居民。结果显示,常州全市就业人口比为67.17%。其中,女性就业水平低,失业比例比男性约多15%。六成从业人员周工作天数超过6天,私营企业劳动超负荷。本科大学生就业最为困难,比专科生和研究生低15%。

常统 王玉

## A 女性失业比例比男性约多15%

据了解,本次调查的4862名居民中,就业人口为3266人,占67.2%。16-24岁年龄段人员,大多处于求学或就业准备阶段,就业人员相对较少。之后就业人口比随年龄的增加不断上升,到35-39岁年

龄段达到最高,并开始随着年龄的增长不断下降。

本次调查对象,男女性比例基本一致。而其中,男性就业人口有1799人,失业人口32人,就业人口比为74.4%;女性就业人口1467

人,失业人口75人,就业人口比为60.0%。在失业人口中,女性占据了较大比重,达到70.1%。

据调查分析,女性就业率普遍低于男性的原因主要是,受孕产期、照顾家庭及身体原因等影响。

## B 男性平均每周比女性多工作2.2小时

调查对象中,人均周平均工作时间为47.46小时,按每天8小时工作时间换算,周平均工作天数为5.93天。

同时,周工作时间达到并超过

48小时的人数占比为65.8%,其中男性平均每周比女性多工作2.2个小时。

根据调查数据,个体工商户与私营企业的周平均工作时间相对

较长,分别为51.7小时和48.94小时。调查发现,机关团体事业单位的就业人员则大多为标准的5天8小时工作制,周平均工作时间为42.6小时。

## C 本科生就业相对最困难

不同的文化程度中,本科毕业生就业最为困难。调查结果分析表明,高中之前的初等教育阶段,就业水平随文化程度的提高不断增长;而大专及以上的高等教育阶段,就业水平随文化程度的提高则呈“V”字形变化,本科学历的人口就业比,低于大专学历和研究生学历约15%,与初中文化水平相当。

为什么会造成这一现象?调查人员分析,目前,劳动力市场的主要需求是一线的普通技工和高学历、海归等高层次人才。普通的本科毕业生,既无法满足劳动力市场对高素质人才的要求,也不如拥有专业技能的专科生受欢迎,而高等教育普遍扩招后,大批普通高校毕业生涌入劳动力市场,劳动力供应趋于饱和。

## D 商业服务业占比逐步加大

从事什么行业的人最多呢?调查数据显示,第一产业的就业人员为442人,第二产业为1602人,第三产业为1222人。其中,生产运输设备操作人员及有关人员最多,为1198人,占比36.7%,商业服务业人员826人,占比25.3%,从事农林牧渔业的人员424人,占比13.0%,专业技术人员329人,占比10.1%,普通办事

员与单位负责人分别为281人和207人,占比分别为8.6%和6.3%。

调查对象中,有708人是个体工商户,占比达21.7%,而国有和集体企业就业人员分别为88人和32人,合计占比仅为3.7%。

数据结构显示,目前,商业服务业人员占比逐步加大,对专业技术人员需求增加,而农业生产人员将进一步减少。

## 超级巴士即将上路

昨日,记者从常州公交集团公司获悉,常州首批超级巴士顺利交付,近期将投放在线路上运营。据悉,这款中型公交车,不仅首创采用平移式塞拉乘客门,载客量上也达到创纪录的60人。据介绍,这批超级巴士由常州公交和常州黄海共同研发,在研发中,更加注重安全性能,创造性地增设了一扇类似飞机舱门的安全门,发生紧急情况时,能更好地帮助乘客逃生。

杭福兵 窦煜东 王玉 摄影报道



## 出行

## 网上改签火车票被假网站骗了

9月1日起,铁路部门实施新的火车票退票和改签办法,退票和改签可以在网络上进行,这本是方便广大旅客的举措。谁知新政刚施行,常州就发生一起在互联网改签火车票而被诈骗的案件,市民林先生被骗走了5000元。

9月16日,林先生要改签火车票,于是他通过手机上网,在百度搜索了“火车票改签”,搜到了一个改签网站。随后,他拨打网页上留下的“客服电话”,联系办理改签业务。可当他提供给对方自己的火车票订单号以及手机验证码后,很快发现自己的银行卡被转账骗走5000元。

## 警方提醒:

网民在通过网络购、退票时一定要意识识别真假网站,冷静判断,不要轻易相信搜索出来的网站,如实在难辨真伪时最好咨询火车站等相关部门,一旦发现被骗,要立即向警方报案,以最大限度地减少或挽回自己的损失。葛小林

## 健康

## 盆腔罕见表皮囊肿差点憋出肾衰竭

人有三急,不能强忍,可常州五星乡居民、年近60岁的李阿姨最近特别闹心,小腹胀满,想上厕所却解不出小便,忍了三天后不得不到常州市四院就诊,经过检查发现其盆腔有一个罕见的表皮囊肿,压迫尿道,使小便无法排出。随后,常州市四院外科联合妇科一起,为她摘除了那枚“炸弹”,目前,李阿姨正在术后康复过程中。

8月23日下午,李阿姨走进了位于怀德桥下的常州市四院外科。原来,三天前李阿姨就感觉小腹有点涨,每次以为要小便的时候,总是排得不干净,或者干脆解不出小便。一开始她也没有在意,直到8月23日下午,小腹胀得非常厉害,而且一上午没能解小便,李阿姨忍不住了。经四院外科副主任医师倪红飞检查发现,李阿姨盆腔内有一个9×7×6公分的巨大囊肿压迫尿道、直肠,并与阴道

粘连。由于囊肿压迫尿道,李阿姨还出现了双侧肾盂积液,如果不治疗任其发展的话,很有可能发生肾功能衰竭,需要手术治疗。

9月12日上午,经过多学科联合会诊和充分的手术前准备,四院大外科主任潘耀东、妇科科主任俞小元、外科副主任医师倪红飞等多科专家联手,为李阿姨实施手术。手术历经3小时,成功剥离囊肿,经过病理诊断确诊为盆腔表皮囊肿。

倪红飞说,李阿姨患的是一种良性皮肤附属器肿瘤,一般都长在人体表皮,发生在盆腔的表皮囊肿是非常罕见的,而如此大的囊肿并且与多脏器粘连的更少见,手术风险很大,在手术过程中稍有不慎,就可能发生囊壁破裂而囊液污染盆腔而增加感染机会,更有可能发生并发症。目前,李阿姨正在术后康复中。

潘亚芬 谈祥娟 陆文杰

## 说法 两个月偷了4万元被抓时只剩一沓彩票

山东男子周某沉迷彩票不能自拔,为研究中奖规律,还辞掉了好的工作,可仍没有中奖。囊中羞涩的他当起了小偷,从7月初开始作案到被抓,一共偷了30多家民房。他将偷来的财物全都“贡献”在了彩票上,仍一无收获。

今年7月初以来,常州市高新区罗溪派出所陆续接到报案,罗溪、汤庄一带发生20余起入室盗窃。案发十分频繁,有段时间每天都会接到相关警情。高新区公安分局和罗溪派出所随即成立专案组调查此案。

经过大量走访调查,警方锁定了嫌疑人周某。据了解,周某今年26岁,山东菏泽人,有赌博前科。当民警赶到周某登记的暂住地时,发现他早已从这个工厂辞职。令民警头疼的是,周某深居简出,锁定他十分困难。民警展开外围调查,得知周某和妻子感情不和,平时最喜欢买彩票和赌博。于是,民警对周某可能出现的地点进行守

候伏击。

9月10日下午,伏击警力在薛家和罗溪交界处的一家彩票店内将周某抓获。被抓时,周某十分落魄,几天没洗澡,身上除了一沓彩票外,已经身无分文。

经审讯,周某2009年带着妻子从老家来到新北区打工,夫妻俩每月的收入也有六七千元,日子过得还不错,但两年前周某开始沉迷赌博、买彩票,为此甚至辞去了工作,专心在家研究如何中大奖。因为没有固定收入经常囊中羞涩,自今年7月初,周某开始作案,每天下午2点到4点之间,利用民房防盗设施薄弱的特点,撬门或翻窗入室盗窃。截至被抓,周某在罗溪、汤庄、魏村、新桥、薛家一带共作案30多起,涉案价值近4万元。

可是,有了这么多钱,他没有好好地过日子,基本都拿去博彩了,给输得精光。日前,周某因涉嫌盗窃被依法提请逮捕。

周金水 葛小林

## 微新闻

## 退休教师孙国华当选“常州好人”

@陆文杰 退休老教师孙国华捐出毕生积蓄190万元助教,在社会上引起巨大反响,近日他被选为“常州好人”。中秋前夕,常州市委常委、宣传部长徐缨专程来到孙老师家中致以中秋佳

节的祝福,并送上了慰问金和节日礼品,希望他和老伴身体健康,更加幸福,勉励他进一步弘扬常人尚德的精神,激励更多常州人存好心、做好事、当好人、有好报。

## 天宁计划3年改造新建公园绿地23个

@天轩 葛小林《天宁区域城市基础设施建设新3年行动计划(2013-2015年)》近日正式发布,计划中,天宁区将改扩建、新建道路44条,改造提升、新建公园绿地423公顷。其中,44条道路总投资约112亿元,2013年建设16条道路,2014年建设20条道路,

2015年建设8条道路和轨道交通1号线。同时,3年力争实施绿地工程23个,绿化面积约423公顷。其中,2013年实施14项绿化工程,绿地面积约240公顷;2014年实施4项绿化工程,绿地面积103公顷;2015年实施5项绿化工程,绿地面积约80公顷。